

9 АПР 1958

«Горьковский рабочий»
г. Горький

Борец за мир и демократию



СЕГОДНЯ исполняется 60 лет со дня рождения Поля Робсона, крупнейшего американского певца, мужественного борца за мир и демократию.

Шести лет Поль начал посещать школу. Чтобы платить за учение, мальчик работал сначала курьером и официантом, а потом грузчиком и батраком у фермера.

После окончания школы Робсону с большим трудом удалось поступить на юридический факультет Колумбийского университета. Но и получив специальность, он остался без работы. В «свободной» Америке перед чернокожим юристом наглухо были закрыты двери адвокатских контор и деловых компаний.

Нужда и лишения заставили Робсона искать другую работу. Обладая замечательным по красоте и мягкости тембра голосом, он начинает выступать как певец. Его первый концерт состоялся 19 апреля 1925 года в маленьком театре.

Проникновенное исполнение негритянских народных песен обеспечило Робсону большую популярность. Совершив концертное турне по городам Америки, он в 1926—28 гг. приезжает на гастроль в Европу. К нему приходит мировая слава.

В 1934 г. исполнилась заветная мечта Поля Робсона—он впервые ступил на советскую землю. С огромным успехом проходили выступления негритянского певца в лучших концертных залах Москвы. Советский Союз Робсон посещал несколько раз, и каждый его приезд выливался в яркую демонстрацию дружбы народов.

Искусство певца он постоянно сочетает с активной общественной деятельностью. В 1950 г. Робсон становится членом Всемирного Совета Мира. В 1952 году ему была присуждена Международная премия «За укрепление мира между народами».

Американские власти отобрали у Робсона заграничный паспорт, лишили его права выезжать из страны, запретили выступать в концертных залах. Но как ни стараются враги демократии задуть его песни, они продолжают звучать над миром.

«Три больших дела заполняют мою жизнь.—говорит Поль Робсон,—искусство, борьба за освобождение негритянского народа и борьба за мир. Я был, есть и всегда буду другом Советского Союза!»

Песня о России

Не в огромном освещенном зале,
А рабочим людом окружен,
В негритянском сумрачном
квартале

Эту песню запекает он.

Не дома, а хижины косые,
Дым фабричный в серой вышине,
Но поет он нынче о России,
О свободной, сказочной стране.

Полюбил навек ее людей он,
Новостройки, пашни и леса,
Видят негры, как чуть-чуть
влажнеют

Робсона лучистые глаза.
И пускай язык той песни труден,

Непонятен, незнаком язык —
Песню сердцем понимают люди,
Песня правдой покоряет их.

Правдой той, что никому
не спрячешь.
Правдой той, что с каждым днем
ясней.

И когда он говорит: «Товарищ»,
Лица вдруг светлеют у людей.

Он поет о нашем славном крае,
Жарко полюбив его навек:
«Широка страна моя родная,
Много в ней полей; лесов и рек».

А. ЦИРУЛЬНИКОВ.

С. ВАСИЛЬЕВ.